

В районе КПСС и исполкоме аймсовета

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и молочнотоварных ферм по увеличению производства и продажи государству молока и мяса за I квартал и март 1969 года, бюро райкома КПСС и исполком аймсовета постановляют:

Присудить переходящие Красные знамена:

1. За увеличение производства и продажи государству молока за I квартал 1969 года колхозу "Заветы Ильича" председатель т. Насников И. П., секретарь парторганизации т. Бедых В. Е., гл. зоотехник тов. Малков В. И., надонвшему по 600 кг молока от каждой фуражной коровы — на 36 кг больше, чем в I квартале 1968 года, выполнившему план производства на 150 процентов и реализовавшему крупный рогатый скот живым весом каждой головы по 330 кг и свинины по 90 кг.

Объявить благодарность:

Коллективу Нестеровской МТФ колхоза "Путь к коммунизму" (бригадир комплексной бригады тов. Истомин П. Ф., зав. МТФ тов. Лебедев К. С., секретарь парторганизации тов. Помулев Н. Н.), надонвшему в марте 1969 года по 259 кг молока от каждой фуражной коровы и выполнившему план по продаже молока государству на 109 процентов.

Коллективу Ключневской МТФ колхоза "Прибайкальец" (бригадир комплексной бригады тов. Баландин Ф. А., зав. МТФ тов. Колесников А. М.), надонвшему в марте 1969 года по 265 кг от каждой фуражной коровы — на 47 кг больше, чем в марте 1968 года, выполнившему план по продаже молока государству на 133 процента. Вручить этому коллективу денежную премию в сумме 20 рублей.

ТРУДИЛИСЬ ПО-УДАРНОМУ



ФOTO
РЕПОРТАЖ

Субботник, коллектив Селенгинской лесобазы провел в воскресенье, 13 апреля. Этот день останется надолго в памяти всех деревообрабатчиков как праздник ударного коммунистического труда.

Памятным он будет и для учителей и учащихся Ильинской средней школы. Они вместе с рабочими тоже хорошо поработали в этот день: подносили к вагонам пиломатериалы, убирали отходы. А на праздник труда они вышли колонной со своим школьным Красным Знаменем (снимок 2).

Пример ударной работы показали и директор лесобазы тов. Кокин В. Я. (снимок 1), вставший к станку, и директор школы Бера Станиславовна Мисюна (снимок 3), и секретарь партбюро тов. Матвеевский Г. Г. Словом, трудились хорошо все — и взрослые, и дети.

М. Черепанов.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Минул первый квартал. Оба эти хозяйства не ны. То виновата суровая зима, то мешает повышенный уровень снега. Но и то, и другое — это не причина. Подведены итоги соревнования по производству молока и мяса за I квартал и март 1969 года. Оно недополучило плана. Надо сказать, что из них 426 центнеров молока и мяса не было получено из-за недостатка сырья. Случай из не в этом.

Холодная зима при достаточном количестве кормов, а оно так и есть, не страшна. Внедрение механизированной дойки на Иркутской ферме тоже дало обещанное. Сумели же в первом квартале соревнования по производству молока и мяса выполнить плана. Но и это не всегда спрашивается. Отстающими фермами являются с планами? В названных хозяйствах видят разные причины недодела до плана.

МИНУЛ ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ

Наши колхозы достойно справляются с планом. То виновата суровая зима, то мешает повышенный уровень снега. Но и то, и другое — это не причина. Подведены итоги соревнования по производству молока и мяса за I квартал и март 1969 года. Оно недополучило плана. Надо сказать, что из них 426 центнеров молока и мяса не было получено из-за недостатка сырья. Случай из не в этом.

Холодная зима при достаточном количестве кормов, а оно так и есть, не страшна. Внедрение механизированной дойки на Иркутской ферме тоже дало обещанное. Сумели же в первом квартале соревнования по производству молока и мяса выполнить плана. Но и это не всегда спрашивается. Отстающими фермами являются с планами?

46

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПРИБАЙКАЛЬЕЦ

Орган Прибайкальского районного комитета КПСС
и аймачного Совета депутатов трудящихся

№ 47 (2414) • ЧЕТВЕРГ, 17 апреля 1969 г. • Год издания 26-й • Цена 2 коп.

ЗА ТУЧНЫЕ ТРАВЫ

на лугах!

Весна нынче необычная. Наступившие в конце марта теплые дни растопили тонкий снежный покров, луга и поля оголились. Днем — солнце; ночью — холода. И без того небольшой запас влаги в почве быстро улетучился.

Не легким нынче будет лето, по всему видать засушливое, — скружались колхозники.

В апреле зачастали густые снежные метели, и снова заболели поля и луга.

Неплохо, — радовались полеводы и луговоды. — Помочка сейчас в самый раз — земля сверху оттаяла, и с первым солнцем снег влагой впитается в ее верхний покров. Главное теперь — хорошо удобрить сенокосы и пашню, закрыть влагу.

В колхозе «Путь к коммунизму» с первых дней весны включились в двухмесячник по уходу за лугами. На расширенном заседании

ДВУХМЕСЯЧНИК. ДЕНЬ — 32-Й УДОБРЕНИЯ — ЛУГАМ!

правления рассмотрели план весенних работ на лугах. Главное в этом плане — удобрения. Решили до мая вывезти на сенокосные угодия не менее 2000 тонн навоза — внести его равномерно во влажную почву.

Комплексное механизированное звено приступило к вывозке удобрений. Начали с Зырянской бригады. 10 апреля эта работа была здесь завершена. На луга колхозники и шефы вывезли около 900 тонн навоза.

А 12 апреля — в день ленинского коммунистического субботника — колхозные механизаторы перегнали свои механизмы в соседнюю Ангирскую бригаду. Здесь на луга им предстоит вывезти 600 тонн местных удобрений. За два дня работы на луга бригады вывезено более 200 тонн навоза. К поливу сенокосов луговоды бригады тоже уже приступили.

Еще неделя ударной работы и механизированное звено закончит в Ангире работу, перебазируется в Нестеровскую бригаду, — рассказывает агроном колхоза «Путь к коммунизму» тов. Олейников В. М. — На нестеровские луга вывезем не менее 900 тонн навоза. Так что первоначальная наметка по колхозу — 2000 — будет перекрыта примерно на 400 тонн.

В этом году колхозники решили собрать со своих лугов

15000 центнеров сена, на 4000 центнеров больше, чем в прошлом году. Это то 15 центнеров с каждого гектара сенокосов. Вот почему удобрению лугов и их поливу здесь уделяется такое большое внимание. Во всех бригадах талые весенние воды пустили на поливные луга. Второй полив думают провести сразу же после вывозки на луга навоза и его равномерного разбросывания по поверхности. Эта работа будет проведена в первые майские дни.

Большие надежды возлагаются в колхозе на посевы горохово-овсяных смесей на силос и на зеленый конвейер, а также посевы овса на зеленку. Поля, отведенные под кормовые силосные культуры, так же, как и луга, будут удобрены навозом и минеральными удобрениями. Потому колхозники уверены, что весь общественный скот на предстоящую зимовку будет полностью обеспечен кормами.

В этом году всех видов кормов будет заготовлено 42 тысячи центнеров кормовых единиц, в том числе 6 тысяч центнеров соломы и 10380 центнеров концентратов.

В. Седунов,
наш корр.

помещение варной ферме. 271 литр рову может составить от коровы, а обязательство на год — надоить по более трех с половиной тысяч килограммов.

Самых лучших результатов в труде в этом году по-прежнему добились животноводы колхоза «Заветы Ильича». Так, коллектив Таловской фермы вновь на первом месте по району и ему присуждено переходящее Красное знамя райкома партии и исполкома аймсовета.

Еще ниже надои на оставаться такими же, перевода Соболихинской фермы в Мостовку и обо- Батуринаской молочното- то годовой надои на ко-

окончание на 3 стр.

ЗАДАНИЯ 4 ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

ДОСКА ПОЧЕТА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования работников животноводства колхозов района и совхоза «Прибайкальский» по производству продуктов животноводства за март 1969 года, бюро райкома КПСС и исполнком аймсовета постановили занести на районную ДОСКУ ПОЧЕТА коллективы молочнотоварных ферм и работников животноводства колхозов района и совхоза «Прибайкальский», добившихся наилучших показателей в социалистическом соревновании:

КОЛЛЕКТИВ КЛОЧНЕВСКОЙ МТФ колхоза «Прибайкалец» (бригадир комплексной бригады тов. Баландин Ф. А., зав. МТФ тов. Колесников А. М.), надоивший в марте 1969 года по 265 кг молока от каждой фуражной коровы — на 4 кг больше, чем в марте 1968 года, выполнивший план по продаже молока государству на 132 процента.

КОЛЛЕКТИВ НЕСТЕРОВСКОЙ МТФ колхоза «Путь к коммунизму» (бригадир комплексной бригады тов. Истомин П. Ф., зав. МТФ тов. Лебедев К. С., секретарь парторганизации тов. Помулев Н. Н.) надоивший в марте 1969 года по 259 кг молока от каждой фуражной коровы и выполнивший план по продаже молока государству на 109 процентов.

КОЛЛЕКТИВ ТАЛОВСКОЙ МТФ колхоза «Заветы Ильича» (бригадир комплексной бригады тов. Коркин Е. И., зав. МТФ тов. Коркин В. И., секретарь парторганизации тов. Постоялко В. А.), надоивший в марте 1969 года по 248 кг молока от каждой фуражной коровы и выполнивший план по продаже молока государству на 108 процентов.

ДРУЖИННУ Н. П. — доярку совхоза «Прибайкальский», надоившую по 352 кг молока от каждой фуражной коровы.

ГОРНОВСКУЮ М. С. — доярку совхоза «Прибайкальский», надоившую по 349 кг молока от каждой фуражной коровы — на 116 кг больше, чем в марте 1968 года.

ПЕТРОВУ А. И. — доярку колхоза «Прибайкалец», надоившую по 337 кг молока от каждой коровы.

ХУЛУКШИНОВА И. С. — доярку колхоза «Прибайкалец», надоившую по 327 кг молока от каждой фуражной коровы — на 62 кг больше, чем в марте 1968 года.

НЕЧАЕВУ Л. — телятницу совхоза «Прибайкальский», получившую по 811 граммов среднесуточного привеса на каждую голову крупного рогатого скота, находящегося на выращивании.

КОРКИНУ А. Ф. — телятницу колхоза «Заветы Ильича», получившую по 1101 грамму среднесуточного привеса на каждую голову крупного рогатого скота, находящегося на выращивании.

СТУКОВУ Л. — телятницу колхоза «Прибайкалец», получившую по 1080 граммов среднесуточного привеса на каждую голову крупного рогатого скота, находящегося на выращивании.

НИКИТИНУ Е. и ЧУХЛОМИНУ М. Я. — телятницу колхоза «Путь к коммунизму», получивших по 925 граммов среднесуточного привеса на каждую голову крупного рогатого скота, находящегося на выращивании.

Итоги выполнения плана производства и продажи молока за I квартал 1969 года

КОЛХОЗЫ И ФЕРМЫ	Производство молока (ц)				Продано за квартал		
	План	Выполнено	Надено молока от 1 фур. кор. (л.)		План	Выполнено	
			обяз. на 1969 г.	надено за 3 мес.	в т. ч. за март		
и-з „ЗАВЕТЫ ИЛЬИЧА“	3368	3693	2250	600	209	2450	2798
Ильинская МТФ	536	571	2300	497	193	350	449
Покровская МТФ	1079	1188	2450	637	206	810	950
Троицкая МТФ	325	325	1950	466	168	210	216
Юговская МТФ	587	609	2100	557	207	400	437
Таловская МТФ	841	1000	2350	744	248	680	746
и-з „ПРИБАЙКАЛЕЦ“	4210	4115	2200	462	187	2950	2817
Коменская МТФ	1300	1218	2100	476	179		
Ключевская МТФ	650	750	2200	642	265		
Турунтаевская МТФ	720	706	2400	496	200		
Ирклинская МТФ	770	567	2200	310	146		
Гарымская МТФ	770	838	2100	423	185		
и-з „ПУТЬ К КОММУНИЗМУ“	2684	2643	1950	393	193	1850	1557
Зырянская МТФ	831	752	1730	320	161	531	404
Ангырская МТФ	602	656	1900	436	246	419	368
Батуринская МТФ	422	324	1950	271	119	280	208
Нестеровская МТФ	829	906	2200	580	259	620	578
Итого по колхозам	10262	10451	—	480	195	7250	7174
и-з „ПРИБАЙКАЛЬСКИЙ“	1160	1226	2350	575	213	150	871
Итого по району	11422	11677	2150	488	197	740	8045

ЧЕСТЬ И СЛАВА

Доярки, надоившие за ТРИ МЕСЯЦА

по 963—483 литра молока

Ф. И. О.	КОЛХОЗЫ	На 1 фур. корову	
		за три месяца	в т. ч. за март месяц
Дружинина Н. П.	с-з «Прибайкальский»	963	352
Горновская М. С.	с-з «Прибайкальский»	853	349
Петрова А. И.	«Прибайкалец»	840	337
Коркина М. Г.	«Заветы Ильича»	830	258
Добринина Л. Е.	«Прибайкалец»	815	242
Мезенцева А. К.	«Заветы Ильича»	805	233
Воротникова Е. И.	«Прибайкалец»	784	264
Токмакова Н. М.	«Заветы Ильича»	783	258
Михайлова Е. И.	«Заветы Ильича»	755	222
Попова А. И.	«Заветы Ильича»	754	305
Тырина Г. С.	«Заветы Ильича»	745	204
Пермякова Н. Д.	с-з «Прибайкальский»	723	276
Коркина В. А.	«Заветы Ильича»	718	250
Красикова Е. И.	«Заветы Ильича»	716	367
Лобынина М. К.	«Путь к коммунизму»	716	288
Коркина А. А.	«Заветы Ильича»	707	242
Маркеева П. И.	«Заветы Ильича»	701	219
Голубева А. А.	«Прибайкалец»	693	221
Руднева З. И.	«Путь к коммунизму»	693	315
Викторова Ю. М.	«Заветы Ильича»	691	226
Мезенцева А. Е.	«Заветы Ильича»	689	198
Хулукшинов И. С.	«Прибайкалец»	688	327
Колмакова Е. Т.	«Прибайкалец»	686	267
Горновская Т. Н.	с-з «Прибайкальский»	683	243
Чуркина Е. Д.	«Заветы Ильича»	680	221
Руднева А. Н.	«Прибайкалец»	672	191
Вязьмина Г. Т.	с-з «Прибайкальский»	671	264
Налетова Е. Н.	«Заветы Ильича»	669	256
Синицына Н. А.	«Заветы Ильича»	668	247
Баташева А. Н.	«Прибайкалец»	664	194
Соломатова М. П.	«Прибайкалец»	661	251
Викторова М. А.	«Прибайкалец»	655	247
Горюнова И. Ф.	«Прибайкалец»	630	244
Плотникова П. А.	«Путь к коммунизму»	628	269
Браганцева Э. П.	«Путь к коммунизму»	623	268
Иванова Н. И.	«Заветы Ильича»	621	263
Макарова Е. И.	«Заветы Ильича»	620	243
Васильева	с-з «Прибайкальский»	616	349
Бухарова М. Д.	«Прибайкалец»	616	224
Козлова М. И.	«Прибайкалец»	614	309
Коркина А. А.	«Прибайкальский»	612	236
Николаева М. В.	«Заветы Ильича»	608	198
Молокова Н. Н.	«Заветы Ильича»	604	217
Столярова Л. М.	с-з «Прибайкальский»	592	188
Архипкина В. П.	«Заветы Ильича»	590	208
Шишмакова И. И.	«Путь к коммунизму»	589	251
Баташева А. А.	«Заветы Ильича»	584	194
Воротникова К. Н.	«Заветы Ильича»	583	212
Налетова К.	«Заветы Ильича»	580	205
Белоплотова К. Н.	«Прибайкалец»	577	199
Будрина А.	«Заветы Ильича»	571	182
Самоделкина К. Д.	«Прибайкалец»	566	240
Тунгусова М. Д.	«Заветы Ильича»	565	152
Латыпова М.	«Путь к коммунизму»	564	314
Викторова В. И.	«Заветы Ильича»	560	202
Куева	«Путь к коммунизму»	558	271
Васильева А. М.	с-з «Прибайкальский»	557	232
Кинакина	«Заветы Ильича»	553	234
Титова Н. Н.	«Прибайкалец»	552	225
Бурдуковская А. Н.	«Прибайкалец»	552	252
Прилуцкая М.	«Заветы Ильича»	547	227
Кастоусова А. Т.	«Путь к коммунизму»	546	247
Лушникова Ю. М.	«Заветы Ильича»	545	231
Корытова И. Ф.	«Заветы Ильича»	541	193
Хисамутдинова Г.	«Путь к коммунизму»	524	205
Хмелева А. Н.	«Прибайкалец»	521	207
Бурдуковская Н.	«Путь к коммунизму»	521	230
Решетова М. Н.	«Путь к коммунизму»	521	232
Шербакова М.	«Путь к коммунизму»	503	237
Еремеева П. П.	«Заветы Ильич		

ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО! ПЕРЕДОВИКАМ ЖИВОТНОВОДСТВА!

Итоги выполнения плана продажи государству молока и мяса за I-й квартал 1969 года

КОЛХОЗЫ	Молоко (цент.)			Мясо (центн.)		
	план I кв.	фак- тич.	было закуп. на I.IV 68 г.	План 1-го квартала	Факт.	Было закупл. на I.IV 1968 г.
«Заветы Ильича»	2450	2798,5	2290,2	650	848,6	888,8
«Прибайкалец»	2950	2817,9	2976,4	870	1177,8	1022,1
«Путь к коммунизму»	1850	1557,6	1585,9	280	320,2	630,1
Закуплено у населен. с-з «Прибайкальский»	—	—	—	—	—	31,0
Итого по району	150	871,0	—	—	211,9	87,8
	7400	8045,0	6852,5	1800	2558,0	2659,8

Итоги по надою молока от коров-первотелок за I квартал 1969 года

Алемасова Н.

«Заветы Ильича»

1110

301

МИНУЛ ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ

Окончание.
Нач. на 1 стр.

Доярки этой фермы, надоив за три месяца по 744 килограмма молока от каждой коровы, оторвались от ближайших соперников в соревновании, коллектива Ключневской МТФ, более чем на сто литров. Прочный запас создали себе в трудовой борьбе труженицы.

В целом колхоз «Заветы Ильича» опередил «Прибайкалец» на 138 литров и «Путь к коммунизму» — на 207 литров молока от коровы.

Огромное влияние на успех в деле в колхозе «Заветы Ильича» оказало хорошо организованное социалистическое соревнование среди ферм и отдельных доярок хозяйства. В этом заслуга партийной организации колхоза и в первую очередь ее секретаря тов. Белых В. Е.

На каждой без исключения ферме имеются доски показателей, на которые выбранные товарищи аккуратно еже-

дневно заносят результаты труда доярок. Каждую десятидневку животноводы обязательно информируются о состоянии дел на других фермах хозяйства и района. На фермах в колхозе регулярно выпускаются «Боевые листки».

Наряду с этим в «Заветах Ильича» неплохо идет зооветеринарная и племенная работа. С животноводами ведется учеба. И хотя, как говорит зоотехник тов. Еранская, она не может пока добиться стопроцентной явки на занятия, организованная учеба здимо влияет на результаты труда. Думается, что в остальных хозяйствах Прибайкалья обратят внимание на опыт работы «заветовцев» и примут его у себя.

По продаже мяса государству впереди вновь животноводы колхоза «Прибайкалец». Квартальный план ими выполнен на 135,3 процента. Не отстает и колхоз «Заветы Ильича», здесь

продано 848,6 центнера мяса при плане 650 центнеров.

В целом по району план продажи молока государству выполнен на 108,7 процента и мяса — на 142,1 процента, но это ниже прошлогоднего на этот же период на 101,8 центнера мяса.

Отмечая работу животноводов района, нельзя не сказать о большом падеже скота в нынешнем году. Ветеринарная службаоказалась не на высоте. Повинны в этом и сами животноводы.

Скоро общественное животноводство перейдет на летний пастьбищный период. Он при правильной организации труда животноводов может помочь отстающим хозяйствам района вырваться из образовавшегося прорыва. Следовательно, руководителям хозяйств, специалистам и самим дояркам, скотникам-пастухам, телятницам нужно приложить максимум усилий, чтобы хорошо подготовиться и провести с наибольшей отдачей этот период.

«СКОРАЯ ПОМОЩЬ» ФЕРМАМ

МОСКВА. Сотрудники Государственного всесоюзного научно-исследовательского технологического института ремонта и эксплуатации машинно-тракторного парка (ГОСНИТИ) создали передвижную мастерскую для обслуживания машин на колхозных и совхозных животноводческих фермах. Ее оборудование смонтировано на базе автомобиля «УАЗ-452». С помощью

мастерской можно быстро устранить неисправности в доильных, холодильных установках, «лечить» автопоилки, насосы и т. д.

Вызвать на ферму «скорую помощь» не составляет труда: на машине установлена радиостанция. Радиус действия мастерской — 30—40 километров. А обслуживают ее три человека.

(ТАСС).

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ПАСТУХОВ, ТЕЛЯТНИЦ И СВИНАРОК ЗА I КВАРТАЛ 1969 ГОДА

Фамилия, имя, отчество	Колхозы	К-во голов	Средний суточный привес
------------------------	---------	------------	-------------------------

По откорму крупного рогатого скота

Шмаковкин В. И.	«Прибайкалец»	85	500
Колмаков П. А.	«Путь к коммунизму»	70	450
Неродов В. П.	«Путь к коммунизму»	64	445
Быков А. В.	«Прибайкалец»	80	260
Колмаков Е. Т.	«Прибайкалец»	»	»

По доращиванию крупного рогатого скота

Нечаева Л.	с-з «Прибайкальский»	41	811
Баташова А. М.	«Заветы Ильича»	73	590
Красовский И. Г.	«Прибайкалец»	60	550
Шоткинов Б.	с-з «Прибайкальский»	51	507
Греберь В.	«Прибайкалец»	195	500
Куртиев В.	—»—	40	489
Липина Л.	с-з «Прибайкальский»	44	484
Фролова В. И.	«Путь к коммунизму»	45	458
Вязьмина Л.	с-з «Прибайкальский»	38	420
Молчанова Л. М.	«Прибайкалец»	50	401
Коркина А. А.	«Заветы Ильича»	101	400
Ланцев П. П.	«Прибайкалец»	39	370
Левантуков С. М.	—»—	81	354
Сафьянников Н.	«Путь к коммунизму»	»	»
Сафьянников В.	—»—	31	330
Толстыхин Н.	с-з «Прибайкальский»	97	288
Сатышева Л.	«Путь к коммунизму»	61	211
Копылов Н. Г.	«Прибайкалец»	»	»

По выращиванию телят

Коркина А. Ф.	«Заветы Ильича»	46	1101
Стукова Л.	«Прибайкалец»	23	1080
Игумнова Г. Т.	«Путь к коммунизму»	39	960
Хмелева Е. А.	«Прибайкалец»	111	950
Помулева В. П.	—»—	»	»
Баева П. С.	—»—	»	»
Никитина Е.	«Путь к коммунизму»	60	925
Чухломина М. Я.	—»—	»	»
Налетова О.	«Заветы Ильича»	26	900
Черняева М. И.	«Заветы Ильича»	41	838
Пенькова Н.	«Прибайкалец»	40	820
Ушакова О.	«Прибайкалец»	30	790
Карпова А. П.	«Прибайкалец»	39	750
Налетова П. К.	«Заветы Ильича»	41	710
Левантукова А. С.	«Прибайкалец»	26	650
Козлова Ф. И.	«Прибайкалец»	24	650
Тарасова В. П.	«Путь к коммунизму»	40	615
Белоусова А.	«Заветы Ильича»	7	610
Матжибаева С. П.	«Путь к коммунизму»	30	605
Севергина Д.	«Путь к коммунизму»	71	600
Родионова А.	«Путь к коммунизму»	46	600
Черняева М. И.	«Заветы Ильича»	30	600
Жмодик А. А.	«Прибайкалец»	76	560
Мезенцева А.	с-з «Прибайкальский»	38	533
Бадмаева	«Путь к коммунизму»	42	532
Алемасова А.	«Заветы Ильича»	44	530
Юн-киян А. Ф.	—»—	40	520
Попова Н.	—»—	41	500

Дорашивание поросят

Горновская А.	с-з «Прибайкальский»	141	144
Стрекаловская А.	—»—	106	128
Ерофеевская В.	—»—	95	121
Патрушева М. Д.	«Прибайкалец»	390	108
Дудина К. И.	«Прибайкалец»	»	»

По откорму свиней

Соковикова К. Ф.	с-з «Прибайкальский»	218	400
------------------	----------------------	-----	-----

В ЖУРНАЛЕ «Семья и школа» не раз поднимался вопрос о шефской помощи различных организаций и предприятий над детскими домами. Совсем недавно, в первом номере журнала, в статье А. Мухина и О. Никольской, в частности, рассказывается о шефской работе одного химкомбината над детским домом в Горьковской области. Этот комбинат не только помогает детскому дому материально, но и по-отечески заботится о детях, лишившихся родителей. За каждой группой детей, из пяти-шести человек, закрепляется определенный человек, который систематически следит за жизнью детей, их учебой, склонностями и интересами. Шефы бывают у детей не реже двух раз в неделю. Эта дружба благотворно

Шефы, ждем вас!

Воспитанники Турунтаевского детского дома нуждаются в заботе и внимании. Прибайкальцы, помогите им.

влияет на воспитанников, они всегда ждут своих друзей, стараются походить на взрослых.

■ В нашем Турунтаевском детском доме тоже есть шефы. Они приезжают к нам, иногда ставят концерты, привозят подарки детям. Но беда в том, что часто бывать они у нас не могут, поэтому их шефство иногда носит формальный характер. Наши шефы не могут достаточно близко сойтись с ребятами, взять над ними индивидуальное шефство.

Такую шефскую помощь

наши ребята могли бы получить от различных организаций и предприятий, находящихся в райцентре. Это не сложно и требует только любви к детям, благородного стремления помочь в чем-то им, оставшимся без родительской ласки. Такие шефы смогут организовать массу увлекательных мероприятий, кружки художественной самодеятельности, вязания, рисования и другие. Для детей это доставило бы огромное удовольствие, не говоря о несомненной пользе.

В нашем детдоме 125 воспитанников и все школьники, учащиеся с первого по десятый классы. Воспитатели сами проводят подготовку ребят к школьным занятиям, без участия учителей-предметников, что не приносит большой пользы. А школьные учителя не бывают в детдоме, не интересуются подготовкой к урокам и занятиями детьми во внеурочное время.

Воспитателей в детдоме не хватает. Многие из работников детского дома не имеют квартир и живут в

тесных комнатах по 2—3 человека.

Есть и другие недостатки, мешающие нормальной работе детдома. У нас мало подсобного материала для работы с детьми, нет настольных игр, телевизоров, магнитофонов.

Работа с детьми — важная, благородная и необходимая. Она требует духовных сил воспитателей, всех окружающих детдом людей, и самого пристального внимания общественности.

Обращаясь через газету с этим важным для нас вопросом, надеемся, что общественность райцентра горячо откликнется на наш зов.

А. Имеев,
директор Турунтаевского детского дома.

ПОГОДА ВЕСНОЙ

Апрель теплый, сравнительно сухой и ветреный. Среднемесячная температура воздуха около нормы, местами на 1—1,5 градуса выше нормы.

В Прибайкалье почва на парах и зяби оттаивает 18—22 апреля. В это время можно приступить к выборочному боронованию этих угодий.

Оттаивание пахотного горизонта предполагается в начале третьей декады. На 30 апреля почва оттаивает на глубину 20—40 сантиметров. В это время температура почвы на глубине 20 сантиметров будет 2—3, на глубине 10 сантиметров достигнет илюс пяти градусов.

Запасы продуктивной влаги в пахотном горизонте в этот период будут, в основном, удовлетворительными, 15—20 миллиметров. На почвах тяжелого технического состава запасы доступной влаги в 20-сантиметровом слое почвы будут хороними, 25—35 миллиметров.

В мае среднесуточная температура воздуха ожидается 5—8 градусов тепла (в норме).

Осадки составят 40—50 миллиметров, местами 20—25 (больше нормы и больше, чем в прошлом году).

Переход среднесуточной температуры воздуха через пять градусов тепла ожидается в начале второй декады, через 10 градусов — в середине третьей декады мая.

В течение всего месяца ожидаются заморозки.

Наиболее благоприятные условия для сева ранних зерновых культур создаются в сроки, близкие к средним (в последней пятнадцатке апреля, первой пятнадцатке мая).

Вскрытие реки Селенги ожидается на 21—23 апреля. При вскрытии реки ожидается образование заторов.

Н. Афонина,
зам. директора Улан-Удэнской
станици гидрометслужбы.

Легкий операционный стол покрыт белоснежной простыней. Медик в халате и маске. Тишина. А на столе — он, донор, и рука его словно протягивает людям сердце: сердце открытое, доброе, щедрое, сердце героя.

Да, герой! Это его приглашают в операционную, немногословно и тихо:

— Следующий...
Приглашают к подвигу человеколюбия. И человек подвига входит и совершает его привычно, буднично, незаметно. Каплей своей крови он дарит больному или пострадавшему, взрослому или ребенку жизнь. Дарит всю красоту мира.

Есть что-то общее между воинами, защищающими грудью

хую годину свой народ, и этими людьми, которые бескорыстно дают частицу крови тем, для кого она — исцеление. Спасают собой, своим сердцем, своей кровью жизнь человека. Он —

Донор, он — Человек, пришедший на помощь товарищу по велению отзывчивого сердца, широкой и прекрасной души. Такими героями являются и наши прибайкальцы. Пока их 130 человек. Всех их трудно назвать по фамилии. Это коллектив Турунтаевской больницы, Турунтаевского детского сада, особенно активно сдают кровь доноры, работающие в комбинате бытового обслуживания в с.

Турунтаево, из Татадровского авторемонтного завода, Зырянской школы и многих других предприятий и учреждений.

Среди них Евросиния Ивановна Артемьева, Наталья Ивановна Лобынина, Никифор Тимофеевич Натрущев, Евдокия Алексеевна Чичулина.

В создании армии доноров большая заслуга принадлежит председателям первичных организаций Красного Креста Р. М. Астаховой, З. С. Бочариковой, М. К. Бурнакиной, А. М. Кузовкиной, Г. С. Суворовой. А сколько таких чудесных людей знает Красный Крест!

Они вырывали из рук смерти жизни людей во время Великой Отечественной войны. Нельзя без помощи доноров обойтись и сейчас, в мирное время. Кровь доноров — это возвращение к жизни человека. Кровь доноров — это возвращение из пекла, навстречу солнцу, жизни, любви.

Районный комитет Красного Креста от всей души желает им счастья, здоровья и дальнейших успехов в их благородной и гуманной деятельности во имя здоровья людей.

А. Сутугина,
председатель РК ОКР

В передовом польском госсельхозе

Коренным образом изменилась жизнь польской деревни. Все более значительную роль в снабжении населения сельскохозяйственными продуктами и промышленности сырьем играют госсельхозы, которые в настоящее время дают стране зерна больше, чем индивидуальные хозяйства.

Хорошие успехи имеет коллектив госсельхоза в Китрже Опольского воеводства. Только за последние три года его доходы возросли в два раза. На месте ветхих домишек построены новые благоустроенные дома, магазины, клуб, школа. Многие семьи имеют мотоциклы, холодильники, телевизоры.

На снимках: справа — главный агроном Ян Граничны и заместитель управляющего Йозеф Урбан проверяют семена яровой пшеницы перед севом. Слева — так выглядит ванная комната в одной из квартир госсельхоза. Внизу — усадьба госсельхоза (слева): на животноводческой ферме.

Фото ЦАФ — ТАСС.



Редактор И. ДУНАЕВ.